
 

 

                      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ICTS 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1: Το κόστος των δημοσιεύσεων προκειμένου να το υπολογίσετε στην προσφορά σας είναι 

125,20€. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2: Απαιτείτε από τους Οικονομικούς Φορείς να κατέχουν και να μας καταθέσουν 

ασφαλιστήριο συμβόλαιο κάλυψης τόσο Αστικής Ευθύνης όσο και Επαγγελματικής ευθύνης. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3:  Οι συμμετέχοντες Οικονομικοί Φορείς είναι απαραίτητο να διαθέτουν ασφαλιστήριο 

συμβόλαιο το οποίο να καλύπτει το σύνολο του προϋπολογισμού της Διακήρυξης χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή 

491.935,48€.  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4:  Οι συμμετέχοντες Οικονομικοί Φορείς είναι απαραίτητο να καταθέσουν πίνακα με τα 

έργα παροχής υπηρεσιών φύλαξης σε Ανώτατα Πανεπιστημιακά Εκπαιδευτικά ή ερευνητικά ιδρύματα 

τα οποία να εκτελούνται κατά τα τελευταία τρία (3) έτη μέχρι και την καταληκτική ημερομηνία 

υποβολής των προσφορών τους. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 5: Οι συμμετέχοντες Οικονομικοί Φορείς απαιτείται να παρουσιάσουν πίνακα με την  

παροχή υπηρεσιών φύλαξης τουλάχιστον δύο (2) Ανώτατων Πανεπιστημιακών Εκπαιδευτικών ή 
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ερευνητικών ιδρυμάτων με κτίρια που παρουσιάζουν διασπορά σε τρείς (3) ή περισσότερες 

περιφερειακές ενότητες της χώρας και θα πρέπει να μας αναφέρουν αναλυτικά την διασπορά των 

κτιρίων για κάθε ίδρυμα. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 6: Τα κατ’ ελάχιστό δύο έργα που θα παρουσιάσουν οι Οικονομικοί Φορείς και θα αφορούν 

Ανώτατα Εκπαιδευτικά ή Ερευνητικά Ιδρύματα με κτίρια σε τρείς ή περισσότερες περιφερειακές 

ενότητες της χώρας θα πρέπει να καλύπτουν ετησίως αθροιστικά το 50% του προϋπολογισμού της 

διακήρυξης χωρίς ΦΠΑ δηλαδή 245.967,74€ τουλάχιστον. 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 7: Ο  Διεθνής Οργανισμός Τυποποίησης (International Organization for Standardization ISO) 

έχει εκδώσει το νέο πρότυπο διαχείρισης της Υγιεινής και Ασφάλειας στην Εργασία ISO 45001. Η 

ημερομηνία έκδοσης του προτύπου ήταν η 12η Μαρτίου 2018, η οποία και σηματοδοτούσε και την 

έναρξη της περιόδου μετάβασης από το πρότυπο ΕΛΟΤ 1801:2008 / OHSAS 18001:2007 στο νέο 

πρότυπο (ISO 45001) με καταληκτική ημερομηνία τις 12 Μαρτίου 2021. 

Κατά το διάστημα αυτό τα πιστοποιητικά τα οποία έχουν εκδοθεί σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ 

1801:2008 / OHSAS 18001:2007 έχουν ισοδύναμη ισχύ με αυτά τα οποία εκδίδονται σύμφωνα με το 

πρότυπο ISO 45001. 

Λόγω της πανδημίας COVID-19 έχει δοθεί παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας η οποία πλέον 

είναι η 30η Σεπτεμβρίου 2021 (βλ. https://iaffaq.com). 

Με βάση τα ανωτέρω, πιστοποιητικά τα οποία έχουν ημερομηνία λήξης ισχύος τις 12 Μαρτίου 2021 

μπορεί να είναι σε ισχύ και μετά την ημερομηνία αυτή. Σε περίπτωση που επιθυμείτε να 

επιβεβαιώσετε την κατάσταση ισχύος ενός πιστοποιητικού το οποίο έχει εκδοθεί σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις του προτύπου ΕΛΟΤ 1801:2008 / OHSAS 18001:2007, ελέγχεται η Εγκυρότητα του 

Πιστοποιητικού» από την ιστοσελίδα του αρμόδιου φορέα έκδοσης του. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω ή Αναθέτουσα Αρχή θα ενημερωθεί για την εγκυρότητα ενός 

πιστοποιητικού και την ισχύ αυτού και θα κρίνει ανάλογα στην περίπτωση που δεν έχει γίνει η 

μετάβαση στο πιστοποιητικό ISO 45001. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει οποιοδήποτε πιστοποιητικό 

κατατεθεί να είναι σε ισχύ και αυτό να αποδεικνύεται από τον φορέα έκδοσης του. 

 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 8: Δεν απαιτείται προσκόμιση δικαιολογητικών ονομαστικοποίησης μετοχών από τους 

Οικονομικούς Φορείς, η αναφορά έγινε εκ’ παραδρομής. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 9: Επιθυμητή ημερομηνία έναρξης της Σύμβασης όπως έχει αναρτηθεί και στο ΚΗΜΔΗΣ και 

όπως ορίζει και η ανάγκη της Α.Σ.Κ.Τ. ορίζεται η 01.01.2023 συνεπώς παρακαλούμε για να υπάρξει ίση 

μεταχείριση των συμμετεχόντων Οικονομικών Φορέων να λάβουν υπόψη για τον υπολογισμό του 

εργατικού κόστους και γενικά για τον υπολογισμό και σύνταξη των Οικονομικών προσφορών τους ως 

υποθετική ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης την 01.01.2023. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 10: 

I) Οι εργαζόμενοι που απασχολούνται σε θέσεις στις οποίες απαιτείται φύλαξη μόνο τις 

εργάσιμες ημέρες δεν οφείλουν να εργάζονται στις αργίες τις οποίες «πέφτουν» Δευτέρα – 

https://iaffaq.com/


Παρασκευή αμείβονται όμως χωρίς περικοπή, δηλ. την πληρώνονται όπως μια εργάσιμη 

ημέρα. 

II) Σας διευκρινίζουμε ότι για τις ώρες της απογευματινής εσωτερικής φύλαξης του Κτιρίου 

Πειραιώς 256 περιλαμβάνουν απασχόληση αποκλειστικά σε ωράριο που λήγει πριν τις 

22:00 και συνεπώς κατά τον υπολογισμό δε χρειάζεται για τη φύλαξη αυτή να 

υπολογιστούν προσαυξήσεις νυχτερινής απασχόλησης. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 11: Για τον καλλιτεχνικό σταθμό της ΑΣΚΤ στην Μύκονο απαιτείται 6ωρη παροχή 

υπηρεσιών φύλαξης και εκ παραδρομής γίνεται αναφορά σε 7ωρη στο υπόδειγμα της οικονομικής 

προσφοράς. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 12: Δεν θα πρέπει οι Ο.Φ. να υπολογίσουν στην Οικονομική Προσφορά τους την 

παρακράτηση φόρου εισοδήματος αξίας 8% καθώς αυτό αποτελεί φορολογική επιβάρυνση εκάστου 

υποψήφιου αναδόχου. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 13: Εκ’ παραδρομή γίνεται αναφορά στο υπόδειγμα εγγυητικής επιστολής ως ημερομηνία 

διενέργειας του διαγωνισμού η 09.06.2020 κάνουμε διόρθωση στο ορθό σε 07.06.2022 και ώρα 

11:00. 

 

 

Γρ. Προμηθειών 

Γεώργιος Ν. Ναούμ 
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